
De heer Dölle heeft nog gevraagd wie uiteindelijk kan
ingrijpen.

De heer Dölle (CDA): Mijn vraag was of het bestuur in
de statuten kan vastleggen een bevoegdheid om in te
grijpen in de sfeer van ...

Staatssecretaris Van Bijsterveldt-Vliegenthart: Dat
klopt. Dat kan het bestuur doen. Het bestuur heeft de
mogelijkheid om in te grijpen en een rol te vervullen als
er wrijving is tussen raad van toezicht en een college van
bestuur. Die rol kan men zich statutair ook aanmeten.

Mevrouw Ten Horn stelde een vraag over de inspectie
en jaarlijks specifiek toezicht. Wij kennen het risicogericht
toezicht. Dat wil ik graag zo houden. Ik kan mij echter
goed voorstellen dat de inspectie de komende tijd volgt
hoe dit zich ontwikkelt. Ik zou dat echter niet willen
voorschrijven, want de inspectie is altijd zeer gewetens-
vol bezig op dat vlak. Ik kan mij voorstellen dat de
inspectie volgt of het lukt met alle aanpassingen en
andere dingen die gedaan moeten worden naar
aanleiding van de wet. Ik zou het ook interessant vinden
om te bekijken hoe Zadkine dit vorm en inhoud gaat
geven, al was het maar met het oog op de evaluatie die
over drie jaar naar de Kamer gaat.

Mevrouw Meurs stelde nog de heel belangrijke vraag
hoe de toezichthouders uiteindelijk gaan acteren. Dat is
relevant, want letter en wezen zijn twee verschillende
zaken. Ik vind het heel belangrijk dat er een platform van
raden van toezicht is opgericht. Dat meet zichzelf een
behoorlijke rol aan om heel goed te adviseren aan raden
van toezicht. Ik heb zelf al een aantal malen gesproken
met het platform en eenmaal met een heel grote groep
vanuit de raden van toezicht, om ze erop te attenderen
dat ze echt een wezenlijke rol hebben en dat ze die rol
ook moeten nemen en waarmaken. Anders moet je niet
in zo’n raad van toezicht gaan zitten. Ik zal dat de
komende tijd ook zeker doen, gelet op alle discussies die
in het middenveld gaande zijn. Neem echter van mij aan
– ik ken diverse mensen in de raden van toezicht – dat zij
zich ervan bewust zijn dat de maatschappelijke druk
steeds groter wordt om daadwerkelijk de interne controle
handen en voeten te geven, niet alleen op papier maar
ook in de praktijk. Ik zal zeker ook door het inspectie-
toezicht zicht houden op de wijze waarop het gebeurt.
Het hangt echter ook van de inzet van de mensen zelf af
hoe het uiteindelijk plaatsvindt.

Mevrouw Ten Horn (SP): De staatssecretaris merkte op
dat er een wezenlijke rol is van de leden van de raad van
toezicht. Spreekt de staatssecretaris ook met de collega’s
in het kabinet over de wettelijke aansprakelijkheid? Over
de zorginstellingen is een discussie gaande om dat te
veranderen en ervoor te zorgen dat toezichthouders ook
wettelijk aansprakelijk worden voor het falen van hun
toezicht.

Staatssecretaris Van Bijsterveldt-Vliegenthart: Ik zeg
niet direct dat dit de manier moet zijn. Toen ik erover
hoorde, dacht ik: het is een manier om mensen op
scherp te krijgen. Je kunt niet in 80 besturen, raden van
toezicht en raden van commissarissen zitten en denken
dat je dan goed kunt toezien. Dan ben je niet goed bezig.
Dat moet op scherp gezet worden. Een persoonlijke
aansprakelijkheid kan buitengewoon verscherpend
werken. Het middenveld is echter niet meer geworteld

zoals het vroeger was, maar wordt nu op een andere
manier vormgegeven. Wij moeten daarom ook opletten
dat er mensen zijn die het willen doen. Als iemand een
dikke risicoaansprakelijkheidsverzekering moet sluiten, is
het feest misschien ook snel ten einde. Wij moeten dus
een goed evenwicht zien te krijgen. Mensen moeten zich
ervan bewust zijn dat je niet 80 dingen ernaast kunt
doen, als je je ergens voor inzet. Dat is niet geloofwaar-
dig en dat blijkt in de praktijk ook niet te werken.

De heer Laurier vroeg of het niet te smal is om alleen
maar de relatie te hebben naar het college van bestuur,
zijnde het bevoegd gezag. Mijn borg zit natuurlijk wel in
het feit dat het bestuur en het interne toezicht gesplitst
worden. Dat is een bekostigingsvoorwaarde. Zadkine zal
mij dus overtuigend moeten aantonen dat het daadwer-
kelijk ordentelijk gebeurt en dat zaken niet enorm door
elkaar heen lopen door de verschillende petten. Het is
daarom goed om te volgen hoe dit zich ontwikkelt. Ik heb
dus in elk geval een relatie via het instituut van het
externe toezicht richting bevoegd gezag dat verantwoor-
delijk is voor de instelling. Verder zal de inspectie
inderdaad volgen hoe het verloopt, maar is het toch
vooral risicogericht toezicht. Uiteindelijk zal de kwaliteit
van de opleiding en van het functioneren van de school
zelf voor mij een aanleiding zijn om eventueel te
sanctioneren. Stelt men geen raad van toezicht in, dan
komt men mij financieel tegen. Als men die heeft
ingesteld, heeft men een eigen verantwoordelijkheid hoe
het functioneert. Ik kijk vervolgens naar de output. Voor
mij is de raad van toezicht een middel voor goede
resultaten.

Voorzitter. Ik geloof dat ik de vragen beantwoord heb.

De voorzitter: Ik dank de staatssecretaris voor haar
reactie in tweede termijn.

De beraadslaging wordt gesloten.

Het wetsvoorstel wordt zonder stemming aangenomen.

Sluiting 15.49 uur

Besluiten en ingekomen stukken

Lijst van besluiten

De Voorzitter heeft na overleg met het College van
Senioren besloten om:

a. de plenaire behandeling van de volgende wetsvoor-
stellen te doen plaatsvinden op:
10 maart 2009 (hamerstuk)

Wijziging van de Wet op de huurtoeslag (uitvoerings-
technische wijzigingen) (31446);

Wijziging van de Wet milieubeheer (implementatie en
derogatie luchtkwaliteitseisen) (31589);

Vaststelling van de begrotingsstaat van Koninkrijks-
relaties (IV) voor het jaar 2009 (31700-IV);

Vaststelling van de begrotingsstaten van het ministerie
van Justitie (VI) voor het jaar 2009 (31700-VI);

Vaststelling van de begrotingsstaten van de begroting
Wonen, Wijken en Integratie (XVIII) voor het jaar 2009
(31700-XVIII);
24 maart 2009

Regels omtrent energie-efficiëntie (Wet implementatie
EG-richtlijnen energie-efficiëntie) (31320);
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Wijziging van de Elektriciteitswet 1998 en de Gaswet
ter verbetering van de werking van de elektriciteits- en
gasmarkt (31374);
24 maart 2009 (onder voorbehoud tijdige en adequate
beantwoording)

Wijziging van de Spoedwet wegverbreding en de
Tracéwet in verband met de vereenvoudiging van de
onderzoekslast (Wet versnelling besluitvorming
wegprojecten) (31721);
19 mei 2009 (i.p.v. 12 mei 2009)

Staatkundig proces Nederlandse Antillen (beleids-
debat) (31568);
9 juni 2009

Aanpassing van het Burgerlijk Wetboek, het Wetboek
van Strafvordering en de Wet schadefonds gewelds-
misdrijven in verband met de vergoedbaarheid van
schade als gevolg van het overlijden of ernstig en
blijvend letsel van naasten (28781);

b. het voorbereidend onderzoek van de volgende
wetsvoorstellen te doen plaatsvinden door de vaste
commissies voor
Financiën
op 24 maart 2009:

Wijziging van de in de Wet op het financieel toezicht
en enige andere wetten opgenomen regels met
betrekking tot de uitoefening van de bevoegdheid tot het
opleggen van een bestuurlijke boete (Wet wijziging
boetestelsel financiële wetgeving) (31458);
Verkeer en Waterstaat
op 31 maart 2009:

Wijziging van de Wet personenvervoer 2000 in
verband met de structurele regeling van de overgang
van werknemers bij de overgang van een concessie voor
openbaar vervoer alsmede van de Spoorwegwet in
verband met de begrenzing van stamlijnen (31569).

Lijst van ingekomen stukken, met de door de
Voorzitter ter zake gedane voorstellen:

1. de volgende regeringsmissives:
een, van de minister-president, minister van Algemene

Zaken, ten geleide van een afschrift van een brief d.d.
27 februari 2009 aan de Voorzitter van de Tweede Kamer
der Staten-Generaal inzake het rapport van de Stuur-
groep herziening stelsel kosten Koninklijk Huis (griffienr.
143428);

een, van de staatssecretaris voor Europese Zaken, ten
geleide van twee fiches die werden opgesteld door de
werkgroep Beoordeling Nieuwe Commissievoorstellen
inzake Richtlijn betreffende bescherming van dieren en
inzake Verordening betreffende passagiersrechten bus
(griffienr. 143417);

een, van de minister van Volkshuisvesting, Ruimtelijke
Ordening en Milieubeheer, ten geleide van het Besluit
van 21 januari 2009, houdende wijziging van het Besluit
ruimtelijke ordening (herstel oneffenheden) (griffienr.
143412);

een, van alsvoren, ten geleide van het ontwerpbesluit
houdende wijziging van het Besluit kleiduivenschieten
milieubeheer (griffienr. 143434).

De Voorzitter stelt voor, deze missives voor kennisgeving
aan te nemen. De bijlagen zijn neergelegd op de afdeling
inhoudelijke ondersteuning ter inzage voor de leden;

2. de volgende geschriften:
een, van L. v. D. te H., inzake opleiding die door de

Lufthansa i.o.v. de luchtmacht wordt gegeven bij de ROC
in Hoofddorp (griffienr. 143421);

een, van F.B., inzake onderzoek commissie-Davids
(griffienr. 141200.11).
Deze geschriften worden van belang geacht voor de
leden van de commissie voor Buitenlandse Zaken,
Defensie en Ontwikkelingssamenwerking;

een, van T.W. te L., inzake Gabriel Gaou (griffienr.
143442).
Dit geschrift wordt van belang geacht voor de leden van
de commissie voor Justitie;

een, van C. v. H., inzake ″zouden Balkenende en Bos
dit niet moeten weten?″.
Dit geschrift wordt van belang geacht voor de leden van
de commissies voor Financiën en voor Economische
Zaken;

een, van H.H., inzake de politiek en de huizenmarkt
(griffienr. 143416).
Dit geschrift wordt van belang geacht voor de leden van
de commissie voor Financiën;

een, van S. de R. en A. v.d. B., inzake dringend verzoek
om concept Kyoto in de praktijk te brengen (griffienr.
143419).
Dit geschrift wordt van belang geacht voor de leden van
de commissies voor Volkshuisvesting, Ruimtelijke
Ordening en Milieu/Wonen, Wijken en Integratie en voor
Sociale Zaken en Werkgelegenheid;

een, van H.G., inzake Drinkwaterwet (30895) (griffienr.
142259.06.1);

een, van A.G.A. R. te H., inzake verwerking van asbest
(griffienr. 143429).
Deze geschriften worden van belang geacht voor de
leden van de commissie voor Volkshuisvesting,
Ruimtelijke Ordening en Milieu/Wonen, Wijken en
Integratie;

een, van R.G., inzake RWE en Vattenfall voor kerncen-
trales in Nederland (griffienr. 143436);

een, van P.A. v.d. G., inzake liberalisatie van de post
(griffienr. 139888.22).
Deze geschriften worden van belang geacht voor de
leden van de commissie voor Economische Zaken;

een, van C.S. E. te L., inzake het krijgen van een
uitkering voor verplicht vrijwilligerswerk (griffienr.
143423).
Dit geschrift wordt van belang geacht voor de leden van
de commissie voor Sociale Zaken en Werkgelegenheid;

een, van A.B. te B., inzake vaccinatie tegen baarmoe-
derhalskanker (griffienr. 143422).
Dit geschrift wordt van belang geacht voor de leden van
de commissie voor Volksgezondheid, Welzijn en
Sport/Jeugd en Gezin.

De Voorzitter stelt voor, deze geschriften voor kennisge-
ving aan te nemen.
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